臺北巿立教育大學

九十六學年度研究所碩士班入學考試試題
所    別：資訊科學系碩士班
科    目：計算機概論
考試時間：90分鐘【08:20 − 09:50】
總    分：100分
· 注意：不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在答卷上；限用毛筆、藍色或黑色筆作答，使用其他顏色或鉛筆作答者，所考科目以零分計算。(於本試題紙上作答者，不予計分。)
（一）填充題（每格2分，共40分）

1. 將中序運算式(C-D-E)*(A+B)-C/D 轉成後序式的結果為               ，轉成前序式的結果為              。
2. 將(-12.25)10以IEEE754單精度浮動點表示，其結果為(         )16，將(1/64)10以IEEE754單精度浮動點表示，其結果為(         )16。
3. 若從一個空白的堆疊開始執行push z；push y；pop；push x；
push w；push x；pop；pop；之後，此堆疊頂端(Top) 之資料為　　　　　　　。
4. 一非空二元樹,若有
[image: image1.wmf]0

n

個leaf, degree為2的node個數為             。
5. 一無向圖G有n個vertices及m個edges，若以鄰接串列(adjacency list)表徵此圖，需要           個node（含header node及adjacency list node）；若G為有向圖(directed graph)，則需要          個node（含header node及adjacency list node）。
6. 若有n筆資料，以quick sort進行排序，則其所需平均時間複雜度(average case)為         ，最長花費時間複雜度(worst case)為         。
7. 行程間通訊的實作方法有 _____________ 、 _____________。
8. 系統中(長期、中期、短期)排班程式(Scheduler)，請依執行頻率最高至最低列出 ________________ 、 ________________ 、 ________________。
9. 分頁法(Paging)記憶體管理的優點是解決________________ 、 ________________。
10. 哪種排班演算法(Scheduling Algorithm)不會產生某行程飢餓（Starvation）的狀況？ ________________。
11. 作業系統中記憶體管理的對映機制就是_____________位址 對映 _______________位址 的設計。
（二）問答題
（1、2、3題每題10分；4、5題每題15分；共60分）
1. 依序將41,32,87,67,56,99,92,48,40,54插入原本為空白的2-3 tree (Show your work in sufficient detail)。
2. 請利用C-like語言(C或C++或Java)，以array實作circular queue插入及刪除二項操作，寫出程式模組及相關宣告。
3. 請撰寫出all pairs shortest path的演算法。依下列提示完成演算法
Algorithm all_pairs_shortest_paths(weight);

Input: weight (n*n adjacency matrix representing a weighted graph).

{weight[x, y] is the weight of the edge (x, y) if it exits, or otherwise; weight [x, x] is 0, for all x}

Output: at the end, the matrix weight contains the length of the shortest paths.

4. Apply the following scheduling algorithms to the job sets under. Draw GANTT CHART and find the average waiting times for them. 
A) First Come First Service.
B) Shortest Job First.
C) Shortest Remaining Time First. 
D) the Round-Robin scheduling with a quantum = 4ms.
	
	Arrival time
	CPU Burst

	PA
	0ms
	8ms

	PB
	1ms
	3ms

	PC
	5ms
	5ms

	PD
	6ms
	2ms


5. Consider the following snapshot of a system: 
     Allocation           Max          Available
  A   B  C  D        A   B C  D       A   B  C   D
P0    0   0   1   1         0   0   1   1        1   5   2   0
P1    1   0   0   0         1   7   5   0   
P2    1   3   5   4         2   3   5   6   
P3    0   6   3   2         0   6   5   2   
P4    0   0   1   4         0   6   5   6   

Answer the following questions using the banker's algorithm:
A)  Is the system in a safe state? If so, please show a safe sequence.
B)  If a request from process P1 arrives for (0,4,2,0),can the request be granted immediately?

（第4頁，共4頁）
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